

奔波八小时,不敢喝口水

——公交司机老袁的“清运”一天

本报记者 余建文 通讯员 邵建荣



袁青松(右)在给扫墓乘客介绍公交回程信息。(记者 余建文 通讯员 邵建荣 摄)

闹铃中摸黑起床,凌晨2时多赶到公交公司停车场取车,高峰时段连续多趟往返运营,直到上午近10时,才见缝插针扒几口午饭……4月5日,记者跟车体验15路公交车司机袁青松清明运输的一天,那忙碌的感觉就像“打仗”。

凌晨3时30分,袁青松驾车准时到达江北锦江山华发车点,与记者会合。车站那已等候了七八名乘客,都是去祭拜的扫墓客。“我们从报纸上看到公交车提早开车的消息,特意订早班车来乘的,为的是早去早回。”一位大爷对记者说。

43岁的袁青松开公交车已经有11年了。凌晨2时20分,他家的闹铃和手机闹铃就响起来了。今天轮到开15路清明运输的头班车,比平时早了一个半小时。

2时50分,袁师傅准时达到单位停车场,刷卡、签到、酒精测试、例行检查……虽然忙碌却有条不紊。

3时40分,15路头班车准时从锦江山华发车点出发。袁师傅说,今天天气好,又逢正清明,客流量肯定会比较“猛”。果不其然,当车驶入翠柏路后,上车的乘客一站比一站多,到了中山路站,车厢里已挤得满满的。袁师傅一边按着报站器,提醒乘客向车后车厢走,一边小心驾驶着车辆。不时有乘客咨询有关扫墓出行的问题,袁青松都不厌其烦地回答。

4时20分,车子抵达清运专线的中转站——汽车东站。袁师傅把车调了个头,拐进了对面的公交保养厂停车场,变为清运专线车。在等待发车的过程中,他和售票员简单吃了点早点。由于起得

太早,大家都不怎么想吃。袁师傅说,虽然没什么胃口,也要逼自己吃几口,等会儿客流高峰到了,想吃也没时间了。

4时40分左右,公交保养厂疏运点迎来了首波出行小高峰,每隔一两分钟就有一辆扫墓专线发车。很快轮到袁青松发车了,他叮嘱乘客保管好手中的鲜花、扫把等扫墓用品,耐心解答乘客的提问。由于交警部门采取了交通管制措施,一路上车子开得很慢,40多分钟后便抵达了宝幢墓区。

跑了这一趟,记者本以为可以休息一会,但袁师傅在路口调了个车头,按原路返回。原来,因为公交保养厂疏运点客流量剧增,他必须立即返回,尽最大努力缩短行车间隔,减少乘客等待时间。

6时35分和8时05分,一批批的扫墓客接踵而至,袁青松又马不停蹄地开了第二趟、第三趟。早上9时半,袁青松终于得空休息了。他对记者说,连续营运6个多小时,还没喝过一口水,就怕半路上上厕所。趁着这段间隙,先把中饭解决掉。他摊开快餐盒,站在公交车头大口吃了起来。他笑着说:“每年清明运输,就跟打仗一样,我们公交职工早已习惯了。”

经过8个多小时的来回奔波,午后的阳光让人困倦。但袁青松的精神还很好,他走进一旁的车内,与同事们聊起了天。袁师傅告诉记者,“行车安全最要紧,保持良好的精神状态,我的经验就是前一天晚上一定要有充足的睡眠。”怪不得袁师傅能保持11年行车40万公里无事故的记录。

从凌晨3时不到,到下午近1时下班,清明运输的第一天,袁青松和他的公交同事们付出了超出常人的辛苦。“能让大家清明扫墓走得平安顺畅,我们就是累一些,没啥。”袁青松说。

小人物大梦想

张开雷:失明、失财不失志

本报记者 冯小平 通讯员 陈红

走进位于北仑新碶的“筋骨堂”盲人按摩店,一位笑容可掬的盲人推拿师迎了上来。他就是30岁的张开雷。

张开雷是山东枣庄人。15岁那年,他的左眼不幸被玻璃片扎伤失明,不久右眼视力也开始恶化,最终双目失明。

这次意外的打击是致命的,但张开雷不久就从颓废、消沉中走了出来。

如何自谋生路?张开雷想到了推拿按摩。16岁那年,他在父母的支持下,去了山东济宁盲校学习推拿。

“宁波是个经济发达的城市,收入也高,学习两年毕业后我就选择来到了宁波。”

张开雷专心研究技术,逐渐地,有了稳定的顾客群。特别是一些台商,从北仑专程赶往宁波市,找张开雷按摩。

“听说北仑那边收入高、推拿店少,而那些台商又大多在北仑工作,于是我就决定在北仑创业。”2003年,张开雷用自己的全部积蓄,和从老家借了一点钱,在北仑高凤路上开了一家“张开雷盲人推拿按摩店”。

两年后,张开雷又开了一家分店,还招了8名按摩师。

2005年,张开雷认识了一位老家来的姑娘,不久组建了家庭。

婚后两年,张开雷又开了两家分店,员工最多时有27人。“那时,每年我都从盲校招几个毕业生来我店里工作。”张开雷说。

事业有成的张开雷,结婚那年按揭买了住房,一家人有了北仑户籍。

婚后第二年,可爱的儿子出世了。此时的张开雷,可谓家庭事业双丰收。

2007年,张开雷在帮顾客推拿时,听说“炒股”赚钱。张开雷心有所动,“跳入股海”。一开始,他只投了几千元,一下子赚了多少钱,这让张开雷红了眼。于是他拿新房子作抵押贷款,一次性往股市里扔进数十万元。谁料这一次扔进去的钱最终石沉大海了……

为了还贷,张开雷不得不卖掉房子。赔钱加上炒股时投入了太多的精力,他跟妻子的感情最终也以离婚告终。

因为疏于管理,推拿店的生意也日渐清淡。四个店面最后只保留了一个。员工纷纷辞职,最后只剩下了两人。

离婚时,孩子判给了他,儿子成了张开雷唯一的精神支柱。“为了孩子,我也要站起来!”张开雷准备再次创业。

2010年,一位刘老师找到张开雷,说自己患有强直性脊柱炎,一个偶尔的机会,在西安一家“筋骨堂”做按摩。做了半年后,感觉病情好了。不久,刘老师加盟这家店,在北仑开了一家分店。店开业后,刘老师邀请张开雷以技术入股,和他一起创业。2011年,刘老师将“筋骨堂”店转让给了张开雷。

听张开雷说,现在他的按摩店生意不错,准备近期再开一家分店。“人可以失明,但不可以失志!”张开雷说。



图为张开雷正在给顾客做按摩。(冯小平 摄)

小女孩吞硬币卡喉咙 公交车连越六站送医

本报讯(记者余建文 通讯员毛敏尔 钱震)一名小女孩吞下硬币,卡住喉咙,急需送医。司机、乘客全力配合,公交车瞬间变身救护车……

4月4日晚7时半许,公交504路驾驶员吴海滨驾车到藕池大厦站时,匆匆上来一名30岁左右的女子,一手牵着个三四岁大的女孩,怀里还抱着一个婴儿。

车子开了两三站路,一路上,那个小女孩一直在哭,“我以为她被妈妈训了,或者心里别扭,也没在意。”可快到环城南路的时候,那名女子突然冲到驾驶室,哭着央求吴师傅司机把她直接送到医院。原来小女孩在家玩耍时不小心把一枚硬币吞到了喉咙里,现在硬币卡在喉咙里,孩子话都说不出来,只能不停地哭。

吴师傅立即打电话,跟公司调度员说明情况,并与车里的乘客解释,“当时车里乘客并不多,大家都很配合,有的乘客还帮着女子一起照顾孩子。”

从环城南路到妇儿医院,吴海滨打起双跳灯,连越六站,用最快的时间把孩子送到了医院。虽然事情已经过去了几天,但吴海滨还是很牵挂那个小女孩,“希望她能够一切平安!”

噱头招牌惹人议

4月3日,余姚市区一家临街店铺,冒出一块醒目招牌,上书“炮兵弹药库 成人用品”。这其实是一家成人用品专卖店。这块雷人招牌,引起不少市民议论。

(路人甲 摄)

帮困难户割榨菜

4月4日,余姚市黄家埠镇团委、计生协会组织团员青年来到该镇横塘村,帮助困难群众收割榨菜。

(张辉 摄)

茶园里的课堂

日前,宁海老年大学茶艺班的学员到宁海华山茶园体验采茶,用劳动实践加深对课堂知识的理解。图为学员们在茶艺师的指导下,学习采茶。

(周衍平 摄)

放飞心情

昨天,游人在春花烂漫的月湖景区放风筝。当日是清明小长假的最后一天,天气晴好,春意融融,不少市民选择到就近的公园游玩踏青,享受假日休闲时光。

(周建平 摄)

母亲抱着幼儿跳河自杀 检察院决定不予批准逮捕

本报讯(记者周琼 通讯员尹萱)“当时我正在修理汽车,听到不远处河边传来呼喊声,跑出去一看,一个女人和一个小孩浮在水面上。我急忙跳到河里,把他们拉了出来……”说起两个多月前的那次救人事件,鄞州区中河街道一家汽车修理店的老板仍唏嘘不已。

王英(化名),35岁,湖南人,与老于林(化名)一起在宁波打工,两年前,两人生下一个儿子。今年春节,王英的婆婆来宁波过年。由于王英平时

喜欢打麻将,婆婆对她颇有微词,再加上一些家庭琐事,两人的矛盾越来越大。于林对此万分苦恼,但不知道该怎么办。

1月18日,王英和于林又吵了起来,于林一气之下住到了外面。第二天,王英给丈夫打电话,于林故意不接。王英觉得老公是不想管她了,而自己和儿子的生活费没有了,越想越绝望,便产生了抱着儿子投河的念头,于是出现了文章开头的一幕。万幸的是,经过路人及时抢救,大人和孩子都没有

生命危险。

今年3月份,王英涉嫌故意杀人一案由鄞州区公安局移送至鄞州区检察院批准逮捕。办案检察官审查后认为,王英明知抱着不满2岁的儿子跳入河中必然导致儿子死亡的结果,仍实施了该行为,已经涉嫌故意杀人。但本案由于家庭矛盾引发,嫌疑人的主观恶性较小,而且孩子还需要抚养,于林也对王英的行为表示了谅解。从有利于恢复家庭关系角度出发,鄞州区检察院对王英作出了不予批准逮捕的决定。

船员海上突发重病 海警彻夜营救

本报讯(记者冯小平 通讯员沈军 黄中杰)4月3日晚上,海警二支队指挥中心接到报警电话,称有渔民在海上作业时,突然腹部剧烈疼痛,希望海警派船营救。

人命关天。接到指令后,海警33051艇紧急启航全速前往事发海区,同时联系岸上医院,作好抢救准备。

海上风大浪急,海警艇经过一个晚上的快速航行,于次日清晨7时多与报警渔船会合。随后,海警战士立即将伤员转移到海警艇上,由医护人员马上进行现场抢救,海警艇全速返航。

据了解,患病船员姓翁,47岁,舟山人。该船员从4月2日起就一直腹部疼痛,后来肚子剧痛难忍……医护人员经初步诊断,该船员系胃穿孔。记者日前了解到,由于海警艇及时出航营救,病人经医院救治目前已无大碍。



图为海警战士正将病人转移到海警艇上。(通讯员 摄)

江北公建中心项目地下管线确认公告

项目一:孙家窑安置房南侧地块《江北区洪塘街道孙家村,东至规划二路,南至规划八路,西、北与孙家窑安置房相邻》,详见示意图一。

项目二:洪塘街道洪塘社区安置房一期《江北区洪塘街道洪塘村,北至长兴东路,南至北外环,西至机场路,东至用地边界》,详见示意图二。

项目三:庄桥街道海家安置房《庄桥街道海家村,东至城环路,北至北外环,南至规划路,西至用地边界》,详见示意图三。

项目四:宁大双桥村安置房《宁大北湖双桥村地块,东至市南大道,北至天圣路,西至河道,南至用地边界》,详见示意图四。

为确保上述四个项目施工期间管线的安全,凡在以上地块有埋设管线的单位,请于2014年4月20日前到本中心登记并提供管线走向和管位等详细资料。逾期未登记或未提供管线走向和管位等资料,本中心将难以保证管线在本工程施工中的安全,不承担任何责任。联系人:冯先生、王先生(87668363),地址:环城北路西段499号421室。



宁波市江北公建中心项目地下管线确认公告 2014年4月8日